

---

---

**2014-ലെ കേരള സാമൂഹ്യവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ (തടയൽ)  
ഭേദഗതി ബിൽ സംബന്ധിച്ച സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടും  
സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തപ്രകാരമുള്ള ബില്ലും**

---

---

1484

©

കേരള നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ്  
2014

കേരള നിയമസഭാ പ്രിന്റിംഗ് പ്രസ്സ്.

2014-ലെ കേരള സാമൂഹ്യവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ (തടയൽ)  
ഭേദഗതി ബിൽ സംബന്ധിച്ച സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടും  
സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തപ്രകാരമുള്ള ബില്ലും

## ഉള്ളടക്കം

	പേജ്
സമിതിയുടെ ഘടന	v
റിപ്പോർട്ട്	vii
വിശയാജനക്കുറിപ്പ്	ix
സമിതി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തപ്രകാരമുള്ള ബിൽ	1

വിഷയനിർണ്ണയ സമിതി XIV

(ആഭ്യന്തരകാര്യങ്ങൾ)

(2013-16)

ഘടന

അദ്ധ്യക്ഷൻ :

ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി,  
മുഖ്യമന്ത്രി.

എക്സ്-ഒഫീഷ്യോ അംഗം :

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല,  
ആഭ്യന്തരവും വിജിലൻസും വകുപ്പുമന്ത്രി.

അംഗങ്ങൾ :

ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ

ശ്രീ. റ്റി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ

ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ

ശ്രീ. ബെന്നി ബെഹനാൻ

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്

ശ്രീ. മാത്യു റ്റി. തോമസ്

ശ്രീ. തോമ്പിൽ രാമകൃഷ്ണൻ

ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്.

നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ് :

ശ്രീ. പി. ഡി. ശാരംഗധരൻ, സെക്രട്ടറി

ശ്രീ. എം. കെ. സുരേന്ദ്രലാൽ, ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറി

ശ്രീമതി എ. കെ. ഷൈല, ഡെപ്യൂട്ടി സെക്രട്ടറി

ശ്രീ. ഗോഡ്ഫ്രീ, ഡി. ഡി., അണ്ടർ സെക്രട്ടറി.

# 2014-ലെ കേരള സാമൂഹ്യവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ (തടയൽ) ഭേദഗതി ബിൽ

(സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട്)

ആഭ്യന്തരകാര്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി XIV-ന്റെ പരിഗണനയ്ക്കായി അയച്ച 2014-ലെ കേരള സാമൂഹ്യവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ (തടയൽ) ഭേദഗതി ബിൽ (ബിൽ നമ്പർ 306) സമിതി ഖണ്ഡം ഖണ്ഡമായി പരിഗണിച്ചതനുസരിച്ചുള്ള സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടും അതിനോടനുബന്ധമായി ചേർത്തിട്ടുള്ള സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തപ്രകാരമുള്ള ബില്ലും സമർപ്പിക്കുന്നു.

2. 2014-ലെ കേരള സാമൂഹ്യവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ (തടയൽ) ഭേദഗതി ബിൽ 2014 ഒക്ടോബർ മാസം 24-ാം തീയതി ഒരു അസാധാരണ ഗസറ്റായി പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു. ഈ ബിൽ 2014 ഡിസംബർ മാസം 11-ാം തീയതി സഭയിൽ അവതരിപ്പിക്കുകയും അന്നേദിവസം തന്നെ സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയുടെ പരിഗണനയ്ക്കായി അയയ്ക്കുകയും ചെയ്തു.

3. 2014 ഡിസംബർ 11-ാം തീയതി സമിതി യോഗം ചേർന്ന് ബിൽ ഖണ്ഡം ഖണ്ഡമായി പരിഗണിക്കുകയും താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതികളോടെ അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തു:

## ഖണ്ഡം 2

(iii)-ാം ഇനപ്രകാരം പ്രധാന ആക്റ്റിലെ 2-ാം വകുപ്പിലെ (എൽ) ഖണ്ഡത്തിനു പകരം ചേർക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന (എൽ) ഖണ്ഡത്തിനു പകരം താഴെ പറയുന്ന ഖണ്ഡം ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(എൽ) “ഹവാല തട്ടിപ്പുകാരൻ” എന്നാൽ ഇന്ത്യൻ കറൻസിയോ വിദേശ കറൻസിയോ നിയമവിരുദ്ധമായി വാങ്ങുകയോ വിൽക്കുകയോ കൈകാര്യം ചെയ്യുകയോ ചെയ്യുന്ന ഏതെങ്കിലും സംഘടിത വിഭാഗത്തിലെ അംഗമെന്ന നിലയിലോ അല്ലെങ്കിൽ സ്വന്തം നിലയിലോ അങ്ങനെയുള്ള നിയമവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനത്തിൽ ഏർപ്പെടുന്ന ഒരാൾ എന്നർത്ഥമാകുന്നു.”;

## ഖണ്ഡം 3

3-ാം ഖണ്ഡത്തിനുപകരം താഴെപ്പറയുന്ന ഖണ്ഡം ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“3. 12-ാം വകുപ്പിന്റെ ഭേദഗതി.—പ്രധാന ആക്റ്റിലെ 12-ാം വകുപ്പിന് പകരം താഴെപ്പറയുന്ന വകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“12. തടങ്കലിൽ വയ്ക്കുന്നതിനുള്ള പരമാവധി കാലയളവ്.—ഈ ആക്റ്റ് പ്രകാരം ഏതെങ്കിലും ആൾക്കെതിരെ നൽകിയിട്ടുള്ളതും 10-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരം സിവിൽപ്രോസ്യൂട്ടിയിട്ടുള്ളതുമായ ആദ്യ തടങ്കൽ ഉത്തരവ് അനുസരിച്ച് അയാളെ

തടങ്കൽ തീയതി മുതൽ ആറ് മാസം വരെയൊക്കെയുള്ള കാലയളവിലേക്കും അങ്ങനെയുള്ള ഒരാൾക്കെതിരെ പിന്നീട് നൽകുന്ന അങ്ങനെയുള്ള തടങ്കൽ ഉത്തരവ് പ്രകാരം പരമാവധി ഒരു വർഷം വരെയൊക്കെയുള്ള കാലയളവിലേക്കും തടങ്കലിൽ വയ്ക്കാവുന്നതാണ്.”.

ഖണ്ഡം 6

6-ാം ഖണ്ഡപ്രകാരം പ്രധാന ആക്റ്റിൽ ചേർക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന,—

(i) 17എ വകുപ്പിൽ, “458-ാം വകുപ്പിന്റെ (1)-ാം ഉപവകുപ്പ്,” എന്ന അക്കങ്ങളും വാക്കുകളും ചിഹ്നങ്ങളും ഒഴിവാക്കേണ്ടതാണ്;

(ii) 17സി വകുപ്പിന്റെ (2)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ, “മടക്കി കിട്ടുന്നതിനോ വേണ്ടി” എന്നീ വാക്കുകൾക്ക് ശേഷം “ആറ് മാസത്തിനകം” എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്.

4. വിധേയനക്കുറിപ്പ് അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

ഉമ്മൻ ചാണ്ടി,  
അദ്ധ്യക്ഷൻ,  
സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി XIV.

തിരുവനന്തപുരം,  
2014 ഡിസംബർ 11.

അനുബന്ധം

**വിയോജനക്കുറിപ്പ്**

2014-ലെ കേരള സാമൂഹ്യവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ (തടയൽ) ഭേദഗതി ബിൽ സംബന്ധിച്ച സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ ഞങ്ങൾ താഴെപ്പറയുന്ന വിയോജനം രേഖപ്പെടുത്തുന്നു:

ഏതെങ്കിലും സംഘത്തിലെ അംഗമെന്ന നിലയിലോ സ്വന്തം നിലയിലോ ഇന്ത്യൻ കറൻസി കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നവരെയും ഹവാല തട്ടിപ്പുകാർ എന്നതിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. രാഷ്ട്രീയ പ്രതിയോഗികളുടെ നേരെ യു.എ.പി.എ. പോലുള്ള കഠിനീയമങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ച സംസ്ഥാന ഭരണാധികാരികൾ ഈ തരത്തിലുള്ള വ്യക്തതയില്ലാത്ത നിയമങ്ങൾ ദുരുപയോഗം ചെയ്തേക്കാം. പെട്രോൾ പമ്പ് അനുവദിക്കാനും ബാർ ലൈസൻസിനും ബ്ലാക്ക്മെയിലിംഗ് തന്ത്രം പ്രയോഗിച്ചിട്ടുള്ളവരുടെ കയ്യിൽ ഇത്തരമൊരു നിയമം ഗുരുതരമായ അഴിമതിക്ക് ഉപകരണമാകാനിടയുണ്ട്.

ഒരാളെ തടങ്കലിൽ വയ്ക്കാവുന്ന കാലയളവ് ഒരു വർഷമായി ഉയർത്തിയതും ദുരുദ്ദേശപരവും ഭരണഘടന ഒരു പൗരന് നൽകുന്ന മൗലികാവകാശങ്ങളുടെ ലംഘനവുമാണ്. ഭരണാധികാരികളുടെ ദുഷ്ചെയ്തികൾക്കെതിരെ സമരം നടത്തുന്ന രാഷ്ട്രീയ പ്രവർത്തകരേയും യുവജനസംഘടനകളുടെ ഉയർന്ന തലത്തിലുള്ള ഭാരവാഹികളെ പോലും 'ഗുണ്ട'കളെന്ന് മുദ്ര കുത്തി നാടുകടത്തുന്നവർ ഈ ഭേദഗതി കൊണ്ടുവരുന്നതിലെ അപായം ഞങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

ഭേദഗതി ചെയ്യുന്ന 17-ാം വകുപ്പ് തത്വദീക്ഷയില്ലാത്ത ഭരണാധികാരികളുടെ കയ്യിൽ വ്യാപക ദുരുപയോഗത്തിന് സാധ്യതയുള്ളതാണ്. ഏതൊരു വ്യക്തിയെയും—കുറ്റവാളിയെന്ന് ന്യായമായി സംശയിക്കാൻ കാരണമുള്ള ഒരാളെയോ ജുഡീഷ്യൽ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ നിർദ്ദേശാനുസരണമോ അല്ല—തടഞ്ഞു നിർത്തി പരിശോധിക്കാൻ അന്വർത്തി നൽകുന്നത് അടിയന്തരാവസ്ഥക്കാലത്ത് മൗലികാവകാശങ്ങൾ റദ്ദുചെയ്തതിനു സമാനമാണ്. വ്യവസ്ഥാപിത നിയമവ്യവസ്ഥയുടെയും ഭരണഘടനയുടെയും കടുത്ത ലംഘനമാണിത്. അതുകൊണ്ടു തന്നെ നിയമപരമായി അസാധുവായതും.

പുതുതായി കൂട്ടിച്ചേർക്കുന്ന 17എ വകുപ്പ് ഭരണഘടനാവിരുദ്ധമാണ്. ഭരണഘടനാദത്തമായ ജുഡീഷ്യറിയുടെ അധികാരം എക്സിക്യൂട്ടീവിന് കൈമാറുന്നത് ഭരണഘടനയോടുള്ള വെല്ലുവിളിയായ കാനോനാകു; നിലവിലുള്ള ഭരണാധികാരികളുടെ

ഭാഗത്തുനിന്ന് അങ്ങനെയുണ്ടാകുന്നത് അസ്വാഭാവികമല്ലെങ്കിലും കേന്ദ്ര നിയമം വ്യാഖ്യാനിക്കുന്നതും അതിൽ രൂപഭേദം വരുത്തുന്നതും ഫെഡറൽ തത്വങ്ങൾക്കനുസൃതമല്ലെന്ന കാര്യവും ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

ദുരുപരിഷ്കാരമായ ഈ നിയമഭേദഗതിയോട് ഞങ്ങൾ വിരോധിക്കുന്നു.

1. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ, എം. എൽ. എ. (ഒപ്പ്)
2. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്, എം. എൽ. എ. (ഒപ്പ്)
3. സി. ദിവാകരൻ, എം. എൽ. എ. (ഒപ്പ്)
4. മാത്യു റ്റി. തോമസ്, എം. എൽ. എ. (ഒപ്പ്)



**2014-ലെ കേരള സാമൂഹ്യവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ (തടയൽ) ഭേദഗതി ബിൽ**

(സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ളത്)

[അടിവരയിട്ടതും വശത്തുവച്ചതും സമിതി നിർദ്ദേശിച്ച ഭേദഗതികളെയും നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ടത് ഒഴിവാക്കിയതിനെയും സൂചിപ്പിക്കുന്നു.]

**2007-ലെ കേരള സാമൂഹ്യവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ (തടയൽ) ആക്ട് ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള**

ഒരു

ബിൽ

പീഠിക.—2007-ലെ കേരള സാമൂഹ്യവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തടയൽ ആക്ട് (2007-ലെ 34) ഇതിനുശേഷം കാണുന്ന ആവശ്യങ്ങൾക്കായി ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നത് യുക്തമായിരിക്കുകയാൽ;

ഭാരത റിപ്പബ്ലിക്കിന്റെ അറുപത്തിയഞ്ചാം സംവത്സരത്തിൽ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം നിയമമുണ്ടാക്കുന്നു:—

1. ചുരുക്കപ്പേരും പ്രാരംഭവും.—(1) ഈ ആക്റ്റിന് 2014-ലെ കേരള സാമൂഹ്യവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ (തടയൽ) ഭേദഗതി ആക്ട് എന്ന് പേര് പറയാം.

(2) ഇത് ഉടൻ പ്രാബല്യത്തിൽ വരുന്നതാണ്.

2. 2-ാം വകുപ്പിന്റെ ഭേദഗതി.—2007-ലെ കേരള സാമൂഹ്യവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തടയൽ ആക്റ്റിന്റെ (2007-ലെ 34) ഇതിനുശേഷം പ്രധാന ആക്ട് എന്നാണ് പരാമർശിക്കപ്പെടുക) 2-ാം വകുപ്പിൽ,—

(i) (എ) ഖണ്ഡത്തിൽ, “(ക്യൂ)” എന്ന അക്ഷരത്തിനും ബ്രാക്കറ്റുകൾക്കും ശേഷം “(ക്യൂബി)” എന്ന അക്ഷരങ്ങളും ബ്രാക്കറ്റുകളും ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(ii) (ജെ) ഖണ്ഡത്തിൽ, “കൊള്ളപ്പവിശക്കാരൻ” എന്ന വാക്കിനുശേഷം “മണി ചെയിൻ ക്യാരാരൻ” എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(iii) (എൽ) ഖണ്ഡത്തിന് പകരം താഴെപ്പറയുന്ന ഖണ്ഡം ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(എൽ) “ഹവാല തട്ടിപ്പുകാരൻ” എന്നാൽ ഇന്ത്യൻ കറൻസിയോ വിദേശ കറൻസിയോ നിയമവിരുദ്ധമായി വാങ്ങുകയോ വിൽക്കുകയോ കൈകാര്യം ചെയ്യുകയോ ചെയ്യുന്ന ഏതെങ്കിലും സംഘടിത വിഭാഗത്തിലെ അംഗമെന്ന നിലയിലോ അല്ലെങ്കിൽ സ്വന്തം നിലയിലോ അങ്ങനെയുള്ള നിയമവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനത്തിൽ ഏർപ്പെടുന്ന ഒരാൾ എന്നർത്ഥമാകുന്നു.”;

(iv) (ക്യൂ) ഖണ്ഡത്തിൽ, “കൊള്ളപ്പിലിശക്കാരൻ എന്നാൽ” എന്ന വാക്കു കൾക്കുശേഷം “1958-ലെ കേരള പണം കടംകൊടുപ്പുകാർ ആക്റ്റിലെയോ (1958-ലെ 35) 2012-ലെ കേരള അമിത പലിശ -ഈടാക്കൽ നിരോധന ആക്റ്റിലെയോ (2013-ലെ 2) അല്ലെങ്കിൽ മറ്റേതെങ്കിലും നിയമത്തിലെയോ വ്യവസ്ഥകൾ ലംഘിച്ചു കൊണ്ട് അമിത പലിശയ്ക്ക് പണം കടം കൊടുത്ത ആൾ അല്ലെങ്കിൽ അങ്ങനെ അമിത പലിശയ്ക്കു നൽകിയ” എന്നീ വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(v) (ക്യൂ) ഖണ്ഡത്തിന് ശേഷം താഴെ പറയുന്ന ഖണ്ഡങ്ങൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(ക്യൂഎ) “ഔതികവസ്തു” എന്നാൽ ഏതെങ്കിലും സാമൂഹ്യവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനം ചെയ്യുന്നതിനോ ചെയ്യുവാൻ ശ്രമിക്കുന്നതിനോ അല്ലെങ്കിൽ ചെയ്യുന്നതിന് പ്രേരണ നൽകുന്നതിനോ ഏതെങ്കിലും ആൾ, നേരിട്ടോ അല്ലെങ്കിൽ മറ്റ് വിധത്തിലോ, ഉപയോഗിച്ച ഏതെങ്കിലും സാധനമോ ഉരുവോ വാഹനമോ മൃഗമോ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഏതെങ്കിലും സ്ഥാവരമോ ജംഗമമോ ആയ വസ്തു എന്നർത്ഥമാകുന്നു;

(ക്യൂബി) “മണി ചെയിൻ കുറ്റക്കാരൻ” എന്നാൽ 1978-ലെ പ്രൈം ചിറ്റ്സ് ആന്റ് മണി സർക്കുലേഷൻ സ്കീംസ് (ബാനിംഗ്) ആക്റ്റ് (1978-ലെ 43-ാം കേന്ദ്ര ആക്റ്റ്) പ്രകാരം കുറ്റകരമായിട്ടുള്ള മണി സർക്കുലേഷൻ സ്കീം അല്ലെങ്കിൽ പ്രൈം ചിറ്റ് നടത്തുന്ന ഒരാൾ എന്നർത്ഥമാകുന്നു;”.

3. 12-ാം വകുപ്പിന്റെ ഭേദഗതി.—പ്രധാന ആക്ടിലെ 12-ാം വകുപ്പിന് പകരം താഴെപ്പറയുന്ന വകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“12. തടങ്കലിൽ വയ്ക്കുന്നതിനുള്ള പരമാവധി കാലയളവ്.—ഈ ആക്റ്റ് പ്രകാരം ഏതെങ്കിലും ആൾക്കെതിരെ നൽകിയിട്ടുള്ളതും 10-ാം വകുപ്പുപ്രകാരം സ്ഥിരപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതുമായ ആദ്യ തടങ്കൽ ഉത്തരവ് അനുസരിച്ച് അയാളെ തടങ്കൽ തീയതി മുതൽ ആറ് മാസം വരെയൊകാവുന്ന കാലയളവിലേക്കും അങ്ങനെയുള്ള ഒരാൾക്കെതിരെ പിന്നീട് നൽകുന്ന അങ്ങനെയുള്ള തടങ്കൽ ഉത്തരവ് പ്രകാരം പരമാവധി ഒരു വർഷം വരെയൊകാവുന്ന കാലയളവിലേക്കും തടങ്കലിൽ വയ്ക്കാവുന്നതാണ്.”.

4. 16എ എന്ന പുതിയ വകുപ്പ് ചേർക്കൽ.—പ്രധാന ആക്റ്റിൽ, 16-ാം വകുപ്പിനുശേഷം താഴെ പറയുന്ന വകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“16എ. ഔതികവസ്തു ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് നിരോധനം.—(1) യാതൊരാളും, ഏതെങ്കിലും സാമൂഹ്യവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനം ചെയ്യുന്നതിനോ ചെയ്യുവാൻ ശ്രമിക്കുന്നതിനോ അല്ലെങ്കിൽ ചെയ്യുവാൻ സഹായിക്കുന്നതിനോ പ്രേരണ നൽകുന്നതിനോ ഉള്ള ആവശ്യത്തിനായി ഏതെങ്കിലും ഔതിക വസ്തു ഉപയോഗിക്കുവാനോ ഉപയോഗിക്കുവാൻ കാരണമാകുവാനോ ഉപയോഗിക്കുവാൻ അനുവദിക്കുവാനോ പാടുള്ളതല്ല.

(2) (1)-ാം ഉപവകുപ്പിന് വിരുദ്ധമായി ഏതെങ്കിലും സാമൂഹ്യവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനം ചെയ്യുന്നതിനോ ചെയ്യുവാൻ ശ്രമിക്കുന്നതിനോ അല്ലെങ്കിൽ ചെയ്യുവാൻ സഹായിക്കുന്നതിനോ പ്രേരണ നൽകുന്നതിനോ ഉപയോഗിച്ച ഏതൊരു

ഔതികവസ്തുവും അങ്ങനെയുള്ള ഔതിക വസ്തുവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രോസിക്യൂഷൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതായ ഏതെങ്കിലും നിയമം ഉണ്ടെങ്കിൽ അങ്ങനെയുള്ള നിയമത്തിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരം ക്ഷമതയുള്ള ബന്ധപ്പെട്ട അധികാരസ്ഥാനം മുഖേന, പിടിച്ചെടുക്കലും കണ്ടുകെട്ടലും ഉൾപ്പെടെ, ആവശ്യമായ നടപടികൾക്ക് വിധേയമായിരിക്കുന്നതും അങ്ങനെയുള്ള മറ്റ് യാതൊരു നിയമവും നിലവിലില്ലാത്ത പക്ഷം അങ്ങനെയുള്ള ഏതൊരു ഔതിക വസ്തുവും ഈ ആക്റ്റിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരം പിടിച്ചെടുക്കലിനും കണ്ടുകെട്ടലിനും വിധേയമായിരിക്കുന്നതുമാണ്.

5. 17-ാം വകുപ്പിന്റെ ഭേദഗതി.—പ്രധാന ആക്റ്റിലെ 17-ാം വകുപ്പിനു പകരം താഴെ പറയുന്ന വകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“17. പരിശോധിക്കുന്നതിനും പിടിച്ചെടുക്കുന്നതിനും ഉള്ള അധികാരം.—(1) തത്സമയം പ്രാബല്യത്തിലുള്ള ഏതൊരു നിയമത്തിലും എന്തുതന്നെ അടങ്ങിയിരുന്നാലും, സർക്കാരിനോ അധികാരപ്പെടുത്തിയ ഉദ്യോഗസ്ഥനോ, പൊതുവായതോ പ്രത്യേകമായതോ ആയ ഉത്തരവുവഴി, ഏതെങ്കിലും സ്ഥലമോ ആളെയോ പരിശോധിക്കുന്നതിനും, ഏതൊരു ഉരുവോ, വാഹനമോ, വണ്ടിയോ, അല്ലെങ്കിൽ മൃഗത്തെയോ മറ്റ് ഏതൊരു ഗതാഗത ഉപാധിയെയോ തടഞ്ഞുനിർത്തുവാനും പരിശോധിക്കുന്നതിനും, 16എ വകുപ്പ് (1)-ാം ഉപവകുപ്പിലെ വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിരുദ്ധമായി അത് ഉപയോഗിച്ചെന്നോ ഉപയോഗിക്കാൻ ശ്രമിച്ചുവെന്നോ അധികാരപ്പെടുത്തിയ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ വിശ്വസിക്കുവാൻത്തക്ക കാരണമുള്ളപക്ഷം, അങ്ങനെയുള്ള ഉരു, വാഹനം, വണ്ടി, മൃഗം, മറ്റ് ഗതാഗത ഉപാധികൾ എന്നിവ ഉൾപ്പെടെ, ഏതൊരു ഔതികവസ്തുവും 16എ വകുപ്പ് (2)-ാം ഉപവകുപ്പിലെ വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിധേയമായി പിടിച്ചെടുക്കുന്നതിനും തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനുമായി ഒരു പോലീസ് സബ്ജന്റൻപെക്ടറുടെ പദവീയിൽ താഴെത്തന്നെ ഏതൊരു പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെയും അധികാരപ്പെടുത്താവുന്നതാണ്.

(2) (1)-ാം ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരം അധികാരപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ഒരു പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥൻ, ഉരു, വാഹനം, വണ്ടി, മൃഗം, അല്ലെങ്കിൽ മറ്റ് ഗതാഗത ഉപാധികൾ എന്നിവ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഏതൊരു ഔതികവസ്തുവും കണ്ടെത്തുന്ന സംഗതിയിൽ,—

(എ) അങ്ങനെയുള്ള ഔതിക വസ്തുവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രോസിക്യൂഷൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതായ മറ്റേതെങ്കിലും നിയമം ഉണ്ടായിരിക്കുകയും (1)-ാം ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരം ഏതെങ്കിലും ആളെയോ മേൽ പ്രസ്താവിച്ച ഏതെങ്കിലും ഗതാഗത ഉപാധിയോ തടഞ്ഞുവച്ചിരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളപക്ഷം അക്കാലം, ബന്ധപ്പെട്ട നിയമത്തിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരം അങ്ങനെയുള്ള ഔതിക വസ്തു പിടിച്ചെടുക്കുന്നതിനും മറ്റ് തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി, ഉടൻ തന്നെ ക്ഷമതയുള്ള ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥനെയോ അധികാരസ്ഥാനത്തെയോ അറിയിക്കേണ്ടതും;

(ബി) അങ്ങനെയുള്ള ഭൗതികവസ്തു ഈ ആക്ട് പ്രകാരം പിടിച്ചെടുക്കുന്നപക്ഷം അക്കാലം ഉടൻതന്നെ അധികാരിതയുള്ള ജില്ലാ മജിസ്ട്രേറ്റ് മുന്മാകെ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യേണ്ടതും; ആകുന്നു.

6. 17എ, 17ബി, 17സി, 17ഡി, 17ഇ, 17എഫ് എന്നീ പുതിയ വകുപ്പുകൾ ചേർക്കൽ.—പ്രധാന ആക്റ്റിലെ ഭേദഗതി ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള 77-ാം വകുപ്പിനുശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന വകുപ്പുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“17എ. പരിശോധനയ്ക്കു പിടിച്ചെടുക്കുന്നവുമുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ.—(1) 17-ാം വകുപ്പ് (1)-ാം ഉപവകുപ്പുപ്രകാരം അധികാരപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ഒരു പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥൻ ഈ ആക്റ്റിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരം ഏതെങ്കിലും സ്ഥലമോ ആളെയോ പരിശോധിക്കുന്നപക്ഷം അങ്ങനെയുള്ള പരിശോധനയ്ക്ക് 1973-ലെ ക്രിമിനൽ നടപടി നിയമസംഹിതയിലെ (1974-ലെ 2-ാം കേന്ദ്ര ആക്ട്) 100-ാം വകുപ്പിലെ വ്യവസ്ഥകൾ, ആവശ്യമായ മാറ്റങ്ങളോടെ, ബാധകമായിരിക്കുന്നതും അങ്ങനെയുള്ള ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥൻ പിടിച്ചെടുക്കുന്ന ഏതൊരു വസ്തുവും കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത് സംബന്ധിച്ച് പ്രസ്തുത നിയമസംഹിതയിലെ 102-ാം വകുപ്പിന്റെ (3)-ാം ഉപവകുപ്പ്, 457, [\*\*\*] 459, 481 എന്നീ വകുപ്പുകളിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രസ്തുത വകുപ്പുകളിലെ “മജിസ്ട്രേറ്റ്”, “കോടതി” എന്നീ പദാർത്ഥങ്ങൾക്ക് “ജില്ലാ മജിസ്ട്രേറ്റ്” എന്നും “നിയമസംഹിത” എന്ന പദാർത്ഥത്തിന് “ആക്ട്” എന്നും രൂപഭേദപ്പെടുത്തിയപ്രകാരം വ്യാഖ്യാനിക്കേണ്ടതാണ് എന്നതിന് വിധേയമായി ബാധകമായിരിക്കുന്നതും പ്രസ്തുത വകുപ്പുകളുടെ ആവശ്യങ്ങളിലേക്കായി പ്രസ്തുത നിയമസംഹിത പ്രകാരം നൽകിയിട്ടുള്ള അധികാരങ്ങൾ വിനിയോഗിച്ചുകൊണ്ട് കേരള ഹൈക്കോടതി ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള ചട്ടങ്ങൾ, അതതുസമയങ്ങളിൽ ഭേദഗതി ചെയ്തപ്രകാരം, ആവശ്യമായ മാറ്റങ്ങളോടെ, ഈ ആക്റ്റിൻകീഴിലുള്ള നടപടികൾക്കും കഴിയുന്നിടത്തോളം ബാധകമായിരിക്കുന്നതുമാണ്.

(2) ഈ ആക്റ്റിൻകീഴിൽ പിടിച്ചെടുത്ത ഏതെങ്കിലും ഭൗതികവസ്തു സംബന്ധിച്ച് ജില്ലാ മജിസ്ട്രേറ്റ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന ഏതെങ്കിലും ഉത്തരവുമൂലം സങ്കടമനുഭവിക്കുന്ന ഏതൊരാൾക്കും, അങ്ങനെയുള്ള ഉത്തരവ് ലഭിച്ച തീയതി മുതൽ മൂപ്പൽ ദിവസത്തിനകം ആഭ്യന്തരവകുപ്പിന്റെ ചുമതല വഹിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റ് സെക്രട്ടറി മുൻപാകെ ഒരു അപ്പീൽ നൽകാവുന്നതാണ്.

(3) (2)-ാം ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരം ഒരു അപ്പീൽ ലഭിക്കുന്ന സംഗതിയിൽ, അപ്പീൽ അധികാരസ്ഥാനം, അപ്പീൽ വാദിക്ക് പറയാവാനുള്ളത് പറയാൻ ഒരു അവസരം നൽകിയതിനുശേഷം, ഏത് ഉത്തരവിന്മേലാണോ അപ്പീൽ ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുള്ളത് ആ ഉത്തരവ് സ്ഥിരീകരിച്ചുകൊണ്ടോ രൂപഭേദം വരുത്തിക്കൊണ്ടോ റദ്ദാക്കിക്കൊണ്ടോ അതിന് യുക്തമെന്ന് തോന്നുന്ന അങ്ങനെയുള്ള ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കേണ്ടതാണ്.”

17ബി. കണ്ടുകെട്ടലിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ.—(1) ഈ ആക്റ്റിൻകീഴിൽ പിടിച്ചെടുത്ത ഏതെങ്കിലും ഭൗതികവസ്തു കണ്ടുകെട്ടുന്നതിനുള്ള യാതൊരു ഉത്തരവും, അത് ആതിൽനിന്നാണോ പിടിച്ചെടുത്തത് അയാൾക്കും അങ്ങനെയുള്ള ഭൗതികവസ്തുവിന്റെ ഉടമസ്ഥനും,—

(എ) അങ്ങനെയുള്ള ഭൗതികവസ്തു കണ്ടുകെട്ടാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതിന്റെ കാരണങ്ങൾ അറിയിച്ചുകൊണ്ട് ലിഖിതമായ ഒരു നോട്ടീസ് നൽകാതെയും;

(ബി) കണ്ടുകെട്ടലിന്റെ കാരണങ്ങൾക്ക് എതിരെ ആയതിനുള്ള നോട്ടീസിൽ വിനിർദ്ദേശിക്കാവുന്ന അങ്ങനെയുള്ള ന്യായമായ സമയത്തിനുള്ളിൽ ലിഖിതമായ ഒരു നിവേദനം നൽകാനുള്ള മെമ്പസരം നൽകാതെയും;

(സി) ഇക്കാര്യത്തിൽ പറയുവാനുള്ളത് പറയുവാൻ ന്യായമായ ഒരു അവസരം നൽകാതെയും;

(ഡി) തെളിവുകൾ ഹാജരാക്കാൻ അവസരം നൽകാതെയും; പുറപ്പെടുവിക്കുവാൻ പാടുള്ളതല്ല;

എന്നാൽ, അങ്ങനെയുള്ള ആൾ അജ്ഞാതനായിരിക്കുകയോ അല്ലെങ്കിൽ ആളെ കണ്ടെത്താൻ കഴിയാതിരിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നപക്ഷം, ജില്ലാ മജിസ്ട്രേറ്റിന് 17സി വകുപ്പ് (2)-ാം ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്.

(2) ഉരു, വാഹനം, വണ്ടി, മൃഗം, മറ്റ് ഗതാഗത ഉപാധികൾ എന്നിവയുടെ ഉടമസ്ഥൻ, അവ അയാളുടെയോ, അയാളുടെ ഏജന്റ്, ഏതെങ്കിലുമുണ്ടെങ്കിൽ, അയാളുടെയോ, അറിവോ ഒത്താശയോ കൂടാതെ സാമൂഹ്യവിരുദ്ധപ്രവർത്തനം ചെയ്യുന്നതിനായി ഉപയോഗിച്ചതാണെന്നും അങ്ങനെയുള്ള ഉരു, വാഹനം, വണ്ടി, മൃഗം, മറ്റ് ഗതാഗത ഉപാധികൾ എന്നിവയുടെ നിയന്ത്രണം ഉള്ള ആൾ അങ്ങനെയുള്ള ഉപയോഗത്തിനെതിരായി ന്യായമായതും ആവശ്യമായതുമായ എല്ലാ മുൻകരുതലുകളും എടുത്തിരുന്നില്ലെന്നും ജില്ലാ മജിസ്ട്രേറ്റിന് ബോധ്യമാകുന്ന വിധം തെളിയിക്കുന്നപക്ഷം ഈ ആക്റ്റ് പ്രകാരം ഏതെങ്കിലും ഭൗതികവസ്തു കണ്ടുകെട്ടുന്നതിനുള്ള യാതൊരു ഉത്തരവും, പുറപ്പെടുവിക്കുവാൻ പാടുള്ളതല്ല.

17ബി. കണ്ടുകെട്ടലിനുള്ള ഉത്തരവ്.—(1) ജില്ലാ മജിസ്ട്രേറ്റിന് അദ്ദേഹത്തിന്റെ അധികാരിതയ്ക്കുള്ളിൽവരുന്ന സംഗതികളിൽ, ഏതെങ്കിലും ഭൗതികവസ്തു 16എ വകുപ്പിലെ വ്യവസ്ഥകൾ ലംഘിച്ചുകൊണ്ട് ഉപയോഗിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നോ ഉപയോഗിക്കുന്നുവെന്നോ അല്ലെങ്കിൽ ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നുവെന്നോ ബോധ്യമാകുന്നപക്ഷം, അദ്ദേഹത്തിന്, അങ്ങനെയുള്ള ഭൗതികവസ്തു, അത് കൊണ്ടുപോകുന്നതിന് ഉപയോഗിച്ചിട്ടുള്ളതോ ഉപയോഗിക്കുന്നതോ ഉപയോഗിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നതോ ആയ ഉരുവോ, വാഹനമോ, വണ്ടിയോ, മൃഗമോ, മറ്റ് ഗതാഗത ഉപാധികളോ ഉൾപ്പെടെ, കണ്ടുകെട്ടുന്നതിന് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കാവുന്നതാണ്.

(2) 16എ വകുപ്പിന്റെ ലംഘനം നടത്തിയ ആളും പിടിച്ചെടുത്ത ഔതികവസ്തുവിന്റെ ഉടമസ്ഥനും അജ്ഞാതനായിരിക്കുകയോ അല്ലെങ്കിൽ ആളെ കണ്ടെത്താൻ കഴിയാതിരിക്കുകയോ അല്ലെങ്കിൽ ഔതികവസ്തു വിട്ടുകിട്ടുന്നതിനോ മടക്കി കിട്ടുന്നതിനോ വേണ്ടി ആറ് മാസത്തിനകം ആരും യാതൊരു അവകാശവാദവും ഉന്നയിക്കാതിരിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നപക്ഷം, ജില്ലാ മജിസ്ട്രേറ്റിന്, കണ്ടുകെട്ടേണ്ടതായ ഔതികവസ്തുക്കളുടെ വിശദവിവരങ്ങൾ വിനിയോഗിച്ചുകൊണ്ടും അതിൽ എന്തെങ്കിലും അവകാശവാദം ഉണ്ടായേക്കാവുന്ന ഏതൊരാളോടും വിളംബരത്തിയതി മുതൽ മൂന്നു മാസത്തിനകം തന്റെ മുമ്പാകെ ഹാജരാകുകയും അയാളുടെ അവകാശം സ്ഥാപിക്കുകയും ചെയ്യുവാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്ന ഒരു വിളംബരം പുറപ്പെടുവിച്ചശേഷം, അവ കണ്ടുകെട്ടാവുന്നതാണെന്ന് അദ്ദേഹത്തിന് ബോധ്യപ്പെടുന്നപക്ഷം അവ കണ്ടുകെട്ടുന്നതിന് ഒരു ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കാവുന്നതാണ്.

17ഡി. കണ്ടുകെട്ടലിന് വിധേയമല്ലാത്ത ഔതികവസ്തു ഉടമസ്ഥന് മടക്കി നൽകണമെന്ന്.—16എ വകുപ്പ് (2)-ാം ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരം പിടിച്ചെടുക്കുകയും തടഞ്ഞുവയ്ക്കുകയും ചെയ്യപ്പെട്ട ഏതെങ്കിലും ഔതികവസ്തു ഈ ആക്റ്റ് പ്രകാരം കണ്ടുകെട്ടലിന് വിധേയമല്ലാത്തതാണ് എന്ന് ജില്ലാ മജിസ്ട്രേറ്റ് ഒരു ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്നപക്ഷം, അങ്ങനെയുള്ള ഉത്തരവ് തീയതി മുതൽ മൂപ്പത് ദിവസക്കാലയളവ് അവസാനിച്ചതിനുശേഷം, തനിക്ക് ഉചിതമെന്ന് തോന്നുന്ന അങ്ങനെയുള്ള ഉപാധികൾ ഏതെങ്കിലുമുണ്ടെങ്കിൽ അവയ്ക്ക് വിധേയമായി, അപ്രകാരമുള്ള ഔതികവസ്തു ആതിൽനിന്നാണോ പിടിച്ചെടുത്തത് അയാൾക്കോ അതിന്റെ ഉടമസ്ഥനോ വിട്ടുകൊടുക്കേണ്ടതാണ്.

17ഇ. തെളിയിക്കാനുള്ള ബാധ്യത.—16എ വകുപ്പുപ്രകാരമുള്ള ഏതെങ്കിലും ഔതികവസ്തു കണ്ടെത്തുന്നപക്ഷം, മറിച്ച് തെളിയിക്കപ്പെടുന്നതുവരെ, അങ്ങനെയുള്ള ഔതികവസ്തു കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്നതായി കാണപ്പെടുന്ന ആൾ, പ്രസ്തുത വകുപ്പിലെ (1)-ാം ഉപവകുപ്പിന് വിരുദ്ധമായി പ്രവർത്തിച്ചതായി കരുതപ്പെടേണ്ടതും മറിച്ചാണെന്ന് തെളിയിക്കേണ്ട ബാധ്യത അങ്ങനെയുള്ള ഔതികവസ്തു കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്നതായി കാണപ്പെടുന്ന ആളിനോ അതിന്റെ ഉടമസ്ഥനോ ആയിരിക്കുന്നതുമാണ്.

17എഫ്. കണ്ടുകെട്ടിയ ഔതികവസ്തു സർക്കാരിൽ നിക്ഷിപ്തമാകുന്ന താണെന്ന്.—ഈ ആക്റ്റ് പ്രകാരം ഏതെങ്കിലും ഔതികവസ്തുവും അത് കൊണ്ടുപോകുന്നതിന് ഉപയോഗിച്ച ഗതാഗത ഉപാധി ഏതെങ്കിലും ഉണ്ടെങ്കിൽ അതും കണ്ടുകെട്ടുന്നതിനായി പുറപ്പെടുവിച്ച ഒരു ഉത്തരവ്, അങ്ങനെയുള്ള ഔതികവസ്തുവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട തടങ്കൽ ഉത്തരവ് സ്ഥിരീകരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഉപാദേശക ബോർഡിന്റെ അന്തിമ തീരുമാനത്തിനുശേഷവും, 17എ വകുപ്പ് (2)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള അപ്പീൽ ഫയൽ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള കാലാവധിക്കും അപ്പീൽ ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുള്ള പക്ഷം ആയതിന്റെ തീർപ്പിനും ശേഷവും മറ്റ് നിയമനടപടികൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ അങ്ങനെയുള്ള നിയമനടപടികൾ അവസാനിച്ചശേഷവും അന്തിമായി തീരുന്നതും, അതിനുശേഷം

അങ്ങനെ കണ്ടുകെട്ടിയ ഭൗതികവസ്തുവും മറ്റ് ഗതാഗത ഉപാധിയും എല്ലാ ബാധ്യത കളിയിൽനിന്നും സ്വതന്ത്രമായി സർക്കാരിൽ നിക്ഷേപിതമാകുന്നതും ആയതിന്റെ കൈവശം ജില്ലാ മജിസ്ട്രേറ്റിന് യുക്തമെന്ന് തോന്നുന്നതും ഒരു തഹസിൽദാരുടെ പദവിയിൽ താഴെപ്പറഞ്ഞതുമായ ഏതെങ്കിലും ഉദ്യോഗസ്ഥനെ ഏൽപ്പിച്ചു കൊടുത്തുകൊണ്ട് അദ്ദേഹം ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കേണ്ടതുമാണ്.

കേരള നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ്,  
തിരുവനന്തപുരം  
2014 ഡിസംബർ 11.

പി. ഡി. ശാരദാധരൻ,  
സെക്രട്ടറി.